Ministerul Educatjei
Centrul National de Politici si Evaluare in Educatie

Etapa judeteana/sectoarelor municipiului Bucuresti
a olimpiadelor nationale scolare — 2024

BAREM DE CORECTARE $I DE NOTARE

Profil: Resurse naturale si protectia mediului
Domeniul: Protectia mediului
Clasa: a Xl-a

¢ Se puncteaza orice formulare/ modalitate de rezolvare corecta a cerintelor.

+ Nu se acorda punctaje intermediare, altele decat cele precizate explicit in barem.
Nu se acorda fractiuni de punct.

¢ Se acorda zece puncte din oficiu.

Subiectul | TOTAL: 20 de puncte
I.1. (10 puncte)

l-c.;2.-a.;3.-b.;4.-a.;5.-d.;6.-a.;7.-d.;8.-c.;9.-b.; 10.-d.

Pentru fiecare raspuns corect, se acorda céte 1 punct.

I.2. (5 puncte)
l-e.;2.-d.;3.-a.;4.-c.;5.-b.
Pentru fiecare raspuns corect, se acorda céte 1 punct.

1.3. (5 puncte)
1-A.;2-F.;3.-A.;4.-F.;5.-A.
Pentru fiecare raspuns corect, se acorda céte 1 punct.

Subiectul al ll-lea TOTAL: 30 de puncte
II.1. (10 puncte)

(1) - treptata; (2) - solutii; (3) - etalon; (4) - bazic; (5) - viraj.

Pentru fiecare raspuns corect, se acorda cate 2 puncte.

I1.2. (20 de puncte)
1. (7 puncte)

NaVa = NgVs ; 3 puncte
Na; Ne — concentratiile normale ale compusilor A si B; 2 puncte
Va; Vs — volumul compusilor A si B 2 puncte

2. (13 puncte)

a. Concentratia normala reprezintd numarul de echivalenti-gram de substanta dizolvati in
1000 cm? solutie. 4 puncte

b. Expresia de calcul a concentratiei normale :

m

(_-HI? == :'I,r =
E_-V,
4 puncte
in care : md = masa de substanta dizolvata, g 2 puncte
Ey = echivalentul gram al substantei 1 punct
Vs = volumul solutiei, L. 2 puncte
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Subiectul al lll-lea TOTAL: 40 de puncte
l1I.1. (20 de puncte)

a. (2 puncte)
Scrierea corecta a ecuatiei reactiei chimice.

NaOH + HCI = NaCl +H,0 2 puncte
b. (14 puncte)
1000 cm® SOl HCI O0,AIN ooevveeieeeeeeeeeeeeee 0,1 - Egnaon g NaOH
Vr . FH(:| ........................................................ X

x = (Vi .F ne - 0,1 -Egnaon)/1000 = (2,2 -1,0101 - 0,1 - 40)/1000 = 0,0088 g NaOH

(8 puncte) - formula de calcul
(2 puncte) - inlocuirea valorilor
(4 puncte) - calcul corect

c. (4 puncte)
F>1,0000 - solutia este mai concentrata. 4 puncte

Nota. Se va puncta oricare alta varianta corecta de raspuns.
I11.2. (20 de puncte)

a. (16 puncte)

p=ms/ Vs 1 punct
Ms=p - Vs 1 punct
ms=12.10=12¢g 2 puncte
Cp=(mg -100)/ms [%] 2 puncte
Mg = (Cp-mMs)/100 1 punct
mq = (40-12)/100 = 4,8 g NaOH 2 puncte
m= Cm = Mg -1000/(M-Vs) 2 puncte
M =23+16+1 =40 1 punct
Cmi = 4,8-1000/40-10=12 2 puncte
EgNaor = M naon = 40 1 punct
Chi=Cnmi =12 1 punct
b. (4 puncte)
Cmt = 4,8-1000/40-50=2,4 2 puncte
Chi=Cmst =24 2 puncte

Nota. Se va puncta oricare alta varianta corecta de raspuns.
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